

KRALOVICKÝ OBZOR 6/2007

měsíčník

Kč 4,- * Příští číslo vyjde 7. července

Včasná prevence sníží zdravotní rizika

V souvislosti s přemnožením potkanů na území města Kralovic pověřila rada města odbor životního prostředí, aby zajistil provedení plošné deratizace na území města.

Vyšší výskyt potkanů je ve městě pozorován již několik posledních let. Současná situace, kdy po setmění pobíhají již i na chodnicích, vozovkách a dalších pozemcích, je zralá na řešení.

Potkani představují závažný rizikový faktor z hlediska nakažového i bezpečnostního a není možné čekat do doby, kdy budou věc řešit orgány hygienické služby.

Potkani jsou přenašeči původců řady nebezpečných onemocnění přenosných i na člověka. Počet těchto chorob se pohybuje kolem třiceti a k nejvýznamnějším patří mor, leptospiróza a salmonelóza. Dalším důvodem je snaha zabránit ekonomickým škodám na potravinách, komunikacích, kabelových rozvodech atd.

Potkani jsou rozšířeni prakticky na celém území města. V podnicích, například v potravinářských nebo zemědělských provozovnách, na skládce odpadu, v některých bytových domech atd. je již deratizace prováděna v pravidelných intervalech celoročně. I tak ale dochází k migraci potkanů z ošetřených lokalit do dalších nových míst. Proto je třeba provést jednorázovou plošnou akci, která postihne co nejvíce jedinců současně a přerušit tím jejich reprodukční cyklus a migraci. Potkan není snadný protivník – dospívá ve třech měsících, samice je březí jen tři týdny a vrhá 3–7 krát do roka 5–15 mláďat. Dožívá se 2–3 let.

Účast na deratizaci je pro občany a některé provozovny zatím věcí dobrovolnou. Pokud by ovšem situace dospěla tak daleko, že by si vyžádala řešení nařízením hygienické služby, znamenalo by to řadu nepříznivých důsledků pro všechny. Proto by bylo velmi žádoucí, aby se do plošné deratizace zapojilo již nyní co nejvíce zájemců a výsledný efekt by pak byl samozřejmě mnohem větší.

Deratizaci provede pan Blecha, osoba oprávněná k této činnosti, působící zde již řadu let. Situace ve městě je mu dostatečně známa a proto jsme také dle jeho návrhů sestavili plán deratizace. Bude provedena letos během měsíce října, první pokládání návnad je plánováno na 6. 10. Následovat budou další dva termíny s týdenními intervaly. To se jeví jako nejvhodnější metoda tlumení potkanů – poklá-

dání menších množství návnad na více místech opakovaně. Návnady na hlodavce budou pokládány v jedových stanicích do kanalizace, nor, sklepů, do objektů, závodů apod. a budou řádně označeny.

V Kralovicích jsou nejvíce postižené lokality sídliště Na Výsluní a dále parkové sídliště v sousedství mlékárny s ulicemi Mírová, Průběžná, Brigádnická, Alešova. Společností vlastníků bytů v těchto lokalitách by proto měla zvážit situaci a v každém případě deratizaci umožnit. Dalším cílem deratizace budou prostory kanalizace pod městem.

Zájemci o deratizaci se mohou přihlásit přímo u pana Blechy na telefonu 603 255 582 nebo na odboru životního prostředí na čísle 373 300 255. Náklady na deratizaci si hradí zájemci sami, orientační ceny jsou následující: 1 malá provozovna (restaurace, obchod) 500 Kč (3 aplikace), 1 rodinný dům 250 Kč, 1 bytový dům 1500 Kč.

Do doby provedení této akce je třeba zabránit dalšímu množení potkanů, což lze zajistit dodržováním několika zásad:

– Nesplachovat zbytky potravy do WC. V kanalizaci pak tyto zbytky slouží jako potrava potkanům.

– Zbytky potravy uložit do sáčků a do směsného komunálního odpadu v popelnicích nebo na domácí kompost.

– Uchovávat krmení pro domácí zvířectvo – drůbež, králíky apod., chráněné před vniknutím potkanů.

Těsně před plánovaným termínem budou občané informováni městským rozhlasem. Zájemci se mohou na výše uvedené kontakty hlásit již nyní. Neriskujte neobdobným vlastním kladením návnad otravy domácích zvířat nebo dětí.

MVDr. Petr PIKEŠ, odbor životního prostředí

Knihovna informuje

Vážení čtenáři, chtěli bychom Vám připomenout, že na našich internetových stránkách www.mestokralovice.cz/ knihovna najdete kromě jiných informací také přístup do našeho elektronického katalogu. Každý se tak může podívat, jaké dokumenty má knihovna ve fondu, jestli je daný titul půjčený nebo k dispozici čtenářům, jaké novinky jsme v poslední době nakoupili. Naši registrovaní čtenáři si na těchto stránkách mohou dokonce sami prodlužovat své výpůjčky nebo rezervovat tituly, o které mají zájem a nejsou právě k dispozici. Pokud v našem katalogu nenajdete, co potřebujete, navštivte nás. Prostřednictvím tzv. meziknihovní služby Vám daný titul objednáme z jiné knihovny. Vzhledem k tomu, že se dnes elektronické katalogy knihoven a elektronická pošta běžně využívají, jsou požadavky čtenářů vyřizovány mnohem rychleji, než tomu bývalo dříve. Svědčí o tom i stále větší zájem čtenářů o tuto službu, hlavně studentů středních a vysokých škol.

Dále bychom rádi upozornili na nový časopis GRAND BIBLIO. Je to měsíčník o knihách ze všech stran, je určen veškeré čtenářské veřejnosti a je zdarma. Obsahuje velice zajímavé informace o knihovnách, rozhovory se známými osobnostmi, žebříčky nejpůjčovanějších a nejprodávanějších knih v ČR a další zajímavé články. Najdete ho ve všech knihovnách našeho regionu. A na závěr nejpůjčovanější knihy v naší knihovně v měsíci dubnu 2007:

Knihy pro dospělé

1. Donegan, G.: Atlantida
2. May, A.: Pilátova žena
3. Monyová, S.: Hra s valů
4. Houser, J.: Vraždy pro zábavu
5. Javoříčká, V.: Požár na obzoru

Knihy pro děti

1. Stine, R. L.: Husí kůže
 2. Barbie a štěátko
 3. Barbie v bílém
 4. Bob the Builder
 5. Cvičení z pravopisu pro větší školáky
- Milena VÁCLAVÍKOVÁ, MěK Kralovice

Rozloučení se školním rokem v MŠ

Konec školního roku v mateřské škole je již tradičně ve znamení pohádek a výletů. Ani letos nebylo vynecháno putování „pohádkovým lesem“. Cestou z pohádky do pohádky plnily děti, někdy za pomoci svých rodičů, různé úkoly, za jejichž splnění dostávaly odměny. Tato akce se letos velice zdařila díky sponzorům, kterým chceme touto cestou poděkovat.

V pátek 8. června se pro veřejnost otevře zahrada mateřské školy. V úvodu slavnosti zatančí „Čokoládovou show“ děti z tanečního kroužku. Odpoledne bude patřit pořadu pro děti „Vanda a Standa“. Bude možno zakoupit si občerstvení dle chuti.

Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí zatančit, zaspívat a zpříjemnit si červnové páteční odpoledne. –mš–

Škola chce užívat vlastní logo

Vedení Základní školy Kralovice vyhláší soutěž na logo školy. Není dotována žádnými cenami, autor vítězného návrhu má však jedinečnou možnost zapsat se do „dějin“ naší školy. Návrhy lze odevzdat v kanceláři školy nebo zaslat na adresu duxova@zskralovice.cz. –zš–

Výstavba města

Rekonstruovaná čistička odpadních vod prochází zkušebním provozem, který potrvá do konce letošního roku. Po jeho vyhodnocení bude asi v únoru příštího roku zahájen běžný plný provoz. Na akci v hodnotě 19,5 mil. Kč přispěl milionovou dotací Plzeňský kraj. ***

Výstavba diskontní prodejny potravin na místě bývalé kotelny Na Výsluní se oproti původním předpokladům poněkud opoždí v důsledku řádného projednání odvolání podaných vůči územnímu rozhodnutí. To však již nabylo právní moci a bude zahájeno stavební řízení. ***

Nový „zimáček“ ve sportovním areálu základní školy bude oficiálně otevřen v rámci sportovního dne v pátek 22. června. Původně se zde mělo bruslit již během uplynulé zimy, počasi však neumožnilo upravit ledovou plochu. Jedná se ovšem o univerzální sportoviště, které bude sloužit po celý rok. ***

Připravuje se projekt vodorovného dopravního značení pro Masarykovo náměstí, které by mělo zamezit poněkud chaotickému parkování vozidel v této části města.



PODĚKOVÁNÍ HASIČŮ KLUBU DŮCHODCŮ V KRALOVICÍCH. První čtvrtek v měsíci květnu se v naší hasičské zbrojnici konalo setkání zástupců Sboru dobrovolných hasičů Kralovice a členů Klubu důchodců Kralovice. Hasiči tak chtěli vyjádřit poděkování našim starším spoluobčanům za trvalou podporu hasičského sboru a za finanční příspěvky, které byly členy tohoto sdružení vybrány na nákup nového hasičského vozidla. Po prohlídce cisternové stříkačky hasiči pozvali všechny přítomné na malé občerstvení s hudbou, která dokreslila příjemně strávené odpoledne. Hasiči Kralovice

Jednání rady

Rada města se sešla na svém devátém letošním zasedání ve středu 25. dubna v 17 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:

Znění otevřeného dopisu k porušování zákona č. 361/2000Sb. (zákon o silničním provozu) a obecně závazné vyhlášky města Kralovice č. 1/2003 nesprávným parkováním na veřejném prostranství. * Znění veřejné nabídky odprodeje pozemku pro výstavbu rodinného domku – části pozemku p. č. 5207/33 v k. ú. Kralovice u Rakovníka. * Znění veřejné nabídky odprodeje pozemku pro výstavbu rodinného domku – pozemku st. p. č. 223/3 v k. ú. Kralovice u Rakovníka. * Smlouvu o vytvoření a užití uměleckého výkonu uzavřenou s MgA Pavlínou Seniřovou, kde předmětem smlouvy je koncert v Lidovém domě za odměnu ve výši 6000,- Kč. * Žádost Městské bytové správy Kralovice o ponechání zisku za rok 2006 v nerozděleném zisku roku 2006. * Zařazení hotelu Prusík mezi poskytovatele stravovacích a ubytovacích služeb na internetové stránky města Kralovice. * Přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou v Kralovicích pro paní Annu Eckertovou bytem Praha 5, Křofotova 13. * Opravu kompaktoru KTO 150 využívaného na skládce tuhého komunálního odpadu v Kralovicích. Finanční spoluúčast města Kralovice ve výši 20000,- Kč na vydání publikace „Památky Kralovicka“. Zbývající část do celkových nákladů, které činí 160000,- Kč, bude uhrazena formou dotace Krajského úřadu Plzeňského kraje. * Uzavření smlouvy s firmou ČEZ Distribuce, a. s., číslo Z-S14-12/8120006349, kde předmětem smlouvy je přeložka distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie v lokalitě „Pod Tratí“ v Kralovicích. * Uzavření smlouvy s firmou ČEZ Distribuce, a. s., číslo Z-S12-12/4120145892, kde předmětem smlouvy je zajištění připojení a požadovaného příkonu pro nová odběrná místa v lokalitě „Pod Tratí“ v Kralovicích. * Žádost Lindy Tuzarové bytem Kralovice, Tyršova 695, o povolení zaboru veřejného prostranství před č. p. 42 na náměstí Osvobození v Kralovicích v termínu od 3. 5. 2007 do 14. 5. 2007, důvodem je rekonstrukce venkovních omítek. Žádost Evy Doležalové bytem Pernarec 148 o pronájem části pozemku p. č. 62 v k. ú. Kralovice u Rakovníka o výměře cca 300 m² za účelem zřízení zahrádky.

Rada města neschválila:

Žádost Vladimíra Novotného bytem Kralovice, Marie Majerové 729, o pronájem pozemků p. č. 493; 495/1 a 571/6, vše v k. ú. Hradecko (třešňovka), za účelem pasení ovcí. * Žádost p. Tomáše Pokorného bytem Kralovice, Na Výsluní 52, o odprodej části pozemku p. č. 108/1 v k. ú. Kralovice u Rakovníka. Žádost Václava Stejskala bytem Žihle 302 o pronájem areálu vodní nádrže u Mariánské Týnice, přilehlého pozemku a objektu občanské vybavenosti (budovy na pozemku st. p. č. 994, vodní plochy p. č. 4252/1 a pozemku p. č. 4252/2, vše v k. ú. Kralovice u Rakovníka).

Rada města doporučila:

Zastupitelstvu města Kralovice schválit zařazení realizace zpevnění odstavné plochy u hasičské zbrojnice v Kralovicích mezi investiční akce města pro rok 2007 a s tím spojenou úpravu rozpočtu. * Zastupitelstvu města Kralovice schválit odprodej pozemku st. p. č. 286/2 o výměře 332 m² a pozemku st. p. č. 286/3 o výměře 108 m² manželům Josefu a Ivaně Šmídovým bytem Kralovice, Jiráskova 894 za dříve schválenou cenu 100,- Kč/m². Zastupitelstvu města Kralovice schválit nákup pozemků původ PK č. 5468/1 o výměře 555 m², 5468/2 o výměře 436 m², 5471 o výměře 133 m² a pozemků p. č. 5431/97 o výměře

268 m², 5431/119 o výměře 65 m², 5431/120 o výměře 58 m² a 5431/106 o výměře 7 m², za cenu 50,- Kč/m² od paní Danuše Chaloupkové bytem Kralovice, nám. Osvobození 86.

Rada města souhlasí:

Se složením výběrové komise na obsazení pracovní pozice referenta odboru dopravy MěÚ Kralovice ve složení: předseda – MVDr. Tomáš Soukup, město Kralovice; členové – Bc. Pavel Vrána a Ing. Jaroslav Černo, MěÚ Kralovice; zapisovatel – paní Eva Škubalová. Výběrové řízení proběhne dne 30. dubna 2007.

Rada města vzala na vědomí:

Poděkování Velvyslanectví Kanady v České republice a České sportovní, a. s., městu Kralovice za vstřícnost a spolupráci při pořádání Běhu Terryho Foxe. * Vyhlášení výběrového řízení na obsazení pracovní pozice referent/ka odboru obecní živnostenský úřad MěÚ Kralovice, vyhlášeného tajemníkem MěÚ Bc. Pavlem Vránou. * Vyhlášení výběrového řízení na obsazení pracovní pozice referent/ka odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Kralovice, vyhlášeného tajemníkem MěÚ Bc. Pavlem Vránou.

Rada města uložila:

Odboru výstavby MěÚ Kralovice připravit výběrové řízení na realizaci akce „sanační práce v objektu bývalých kasáren v Kralovicích“ dle projektu zpracovaného firmou AQUATEST, a. s. Termín do 31. května 2007, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Tajemníkoví MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyřídí všechny výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 4. května 2007, kontrola v radě města.

Rada města se sešla na svém desátém letošním zasedání ve středu 9. května v 17 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:

Finanční příspěvek ve výši 3000,- Kč pro Mateřskou školu Kralovice na přípravu a realizaci akce „Cesta pohádkovým lesem“. * Zapůjčení lavic, stolů a pódia na Májový den uměleckých řemesel a divadla, který se koná dne 19. května 2007 na nádvoří Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici. * Finanční příspěvek ve výši 2500,- Kč pro občany Trojan na stavění máje a pořádání sportovního dětského odpoledne. * Smlouvu č. 1132/2007 uzavíranou s Plzeňským krajem na poskytnutí účelové investiční finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje ve výši 1 mil. Kč na projekt „ČOV Kralovice – úprava ČOV – 2. část a stavba kalového hospodářství“. * Provedení lokální deratizace na sídlišti (ulice Mírová, Průběžná, Alšova) v ceně cca 10 000,- Kč. * Pavlínou Knotovou bytem Kralovice, Bedřicha Smetany 466, jako zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění v Domě sociální péče Kralovice. * Zveřejnění výzvy na obsazení pracovní pozice – pracovník skládky komunálního odpadu v Kralovicích. * Prezentaci města Kralovice v publikaci „Atlas turistických výletů a zajímavostí v ČR“ Eurobeds pro rok 2008 za cenu ve výši 7000,- Kč. * Přemístění veřejného osvětlení a městského rozhlasu z obytného domu č. p. 531 a 532 v Brigádnické ulici dle návrhu řešení vypracovaného odborem výstavby MěÚ Kralovice. * Přidělení uvolněných bytů v majetku města Kralovice na základě doporučení bytové komise města Kralovice – byt 1+1 Na Palcátech č. p. 361, byt č. 6, p. Františku Bouzkovi bytem Kralovice, Průběžná 591; byt 1+1 Na Palcátech č. p. 490, byt č. 9, paní Evě Laipertové bytem Kralovice, Průběžná 596 a byt 2+1 Na Výsluní 689, byt č. 7, paní Aleně Holečkové bytem Kralovice, Zahradní 653.

Rada města souhlasí:

S instalací základnové stanice GSM firmy T-Mobile CZ, a. s., na obilním síle v Kralovicích.

Rada města vzala na vědomí:

Zprávu komise pro koordinaci činnosti zájmových oddílů o přezkoumání oprávněnosti požadavku občanského sdružení Freesport o finanční příspěvek na činnost tohoto sdružení. * Výsledek výběrového řízení na pracovní pozici referent odboru dopravy MěÚ Kralovice a obsazení tohoto místa Václavem Kučerou bytem Kralovice, Zahradní 734.

Rada města se seznámila:

S žádostí občanů Hradecka o zabezpečení uvedených oprav, likvidaci černé skládky a pravidelnou aktualizaci informační desky.

Rada města neschválila:

Žádost Evy Blechové bytem Kralovice, Masarykovo náměstí 138, o odprodej části pozemku p. č. 337/2 v k. ú. Kralovice u Rakovníka.

Rada města doporučila:

Zastupitelstvu města Kralovice schválit nákup pozemků st. p. č. 1401, p. č. 2532/23, 2532/32 a 2532/3 o celkové výměře 782 m², vše v k. ú. Kralovice u Rakovníka, od Západočeských sběrných surovin, a. s., za celkovou cenu 117 300,- Kč. * Zastupitelstvu města Kralovice projednat a schválit zásady pro přidělování finančních prostředků zájmovým oddílům navržené komisí pro koordinaci činnosti zájmových oddílů města Kralovice.

Rada města uložila:

Odboru životního prostředí MěÚ Kralovice připravit a projednat se všemi subjekty (podniky, společenství vlastníků bytových domů) provedení plošné deratizace ve městě Kralovice. Termín do 30. června 2007, zodpovídá MVDr. Petr Pikeš, vedoucí odboru OŽP, kontrola v radě města. * Odboru výstavby MěÚ Kralovice připravit technické řešení odběru povrchových vod z Voleského rybníka včetně návrhu ceny. Termín do 31. května 2007, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Odboru výstavby MěÚ Kralovice zabezpečit vyznačení parkovacích míst na Masarykově náměstí a části Markovy ulice a obnovu značení přechodů pro chodce ve městě cestou Správy a údržby silnic Kralovice. Termín do 30. června 2007, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Tajemníkoví MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyřídí všechny výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 31. května 2007, kontrola v radě města.

Zasedání zastupitelstva

Čtvrté zasedání zastupitelstva města Kralovice je svoláno na středu dne 13. června 2007 od 18,00 hod. do velkého sálu Lidového domu v Kralovicích s tímto programem jednání:

Zahájení, volba návrhové komise. * Závěrečný účet města Kralovice za rok 2006, zpráva nezávislého auditora o kontrole hospodaření města v roce 2006. * Projednání návrhu pokynů pro zpracování návrhu územního plánu města Kralovice. * Zpráva o činnosti kontrolního výboru města Kralovice, plán kontrolní činnosti pro rok 2007. * Návrh zásad pro přidělování finančních příspěvků zájmovým oddílům. * Finanční příspěvek pro Římskokatolickou farnost Kralovice na rekonstrukci kostela sv. Petra a Pavla v Kralovicích. * Doporučení rady města zařadit do plánu investičních akcí města pro rok 2007 vybudování zpevněné odstavné plochy pro osobní automobily u hasičské zbrojnice v Kralovicích. * Delegování zastupitele na jednání valné hromady Vodárenské a kanalizační, a. s., se sídlem v Plzni, IČ 49786709, konané dne 19. června 2006. * Rozpočtové opatření města Kralovice č. 2/2007. * Majetkové a ostatní záležitosti města. * Odprodej části pozemku p. č. 5601/4 o výměře cca 1,5 m² v k. ú. Kralovice u Rakovníka pro p. Martina Soukupa bytem Kralovice, Žatecká 387. * Odprodej pozemku st. p. č. 286/2 o výměře 332 m² a pozemku st. p. č. 286/3 o výměře 108 m² manželům Josefu a Ivaně Šmídovým bytem Kralovice, Jiráskova 894 za dříve schválenou cenu 100,- Kč/m². * Nákup pozemků původ PK č. 5468/1 o výměře 555 m², 5468/2 o výměře 436 m², 5471 o výměře 133 m² a pozemků p. č. 5431/97 o výměře 268 m², 5431/119 o výměře 65 m², 5431/120 o výměře 58 m² a 5431/106 o výměře 7 m² za cenu 50,- Kč/m² od paní Danuše Chaloupkové bytem Kralovice, nám. Osvobození 86. * Nákup pozemků st. p. č. 1401, p. č. 2532/23, 2532/32 a PK č. 2532/3 díl 2 o celkové výměře 782 m², vše v k. ú. Kralovice u Rakovníka od Západočeských sběrných surovin, a. s., za celkovou cenu 117 300,- Kč. * Rozprava členů zastupitelstva. * Usnesení, závěr.

Městskému úřadu byla ohlášena úmrtí:

Mgr. Jaroslava POKOVÁ, Kralovice 621 (60 let),
Jiří KOUDELE, Kralovice 783 (50 let),
Rozálie KOZOVÁ, Kralovice, ÚSP (92 let).



„Kulatý desetiboj“ byl název akce, která se uskutečnila ve sportovním areálu základní školy v sobotu 26. května. Zájemci bez rozdílu věku měli možnost zasoutěžit si v disciplínách vycházejících z prvků nejrůznějších sportů od kopané či košíkové až po minigolf, kuželky či cvrnkání kuliček. Poděkování patří pořadatelům z DBK Kožlany-Kralovice, základní školy a DDM Radovánek. Foto Karel Rom.

Kralovičtí hasiči informují...

Konec dubna byl opět ve znamení zvýšené aktivity naší výjezdové jednotky, která zasahovala zejména při požárech lesních porostů. Tyto požáry, které jsme pomáhali likvidovat, se ale naštěstí vyskytly vždy ve větší vzdálenosti od našeho města.

První zásah se uskutečnil 27. 4. v prostoru Tisu u Blatna, na pomezí našeho a Ústeckého kraje, kde hořel les na ploše asi 100x100 m. Na stejné místo byla naše jednotka povolána hned druhý den a opět zde zasahovali hasiči dobrovolných sborů Kralovice, Žihle, Kryry, Lubenec a HZS PK – jednotky Plasy. 4. května jsme byli požádáni o pomoc při

vým vozidlem se uskutečnil 6. května v odpoledních hodinách. Jednalo se o dopravní nehodu na silnici I/27 u Vysoké Libyně. Právě na tyto události se v poslední době naše jednotka intenzivně připravuje. Proto se 28. dubna k tématu vyprošťování osob při dopravních nehodách uskutečnila praktická odborná příprava členů naší zásahové jednotky.



Kralovičtí hasiči odčerpávají vodu, která zaplavila garáž v Kozojedech po přívalem dešti 22. května.

velkém korunovém lesním požáru u obce Pavlíkov (Středočeský kraj). Vzhledem k velkému nasazení techniky včetně vrtulníku byl naší jednotce velitelem zásahu po příjezdu povolen návrat zpět do Kralovic.

Tento měsíc jsme také zasahovali s novým vozidlem MAN. Poprvé to bylo 26. dubna ráno při požáru osobního automobilu v Kralovicích poblíž firmy ČSAD Autobusy Plzeň. Po příjezdu naší jednotky byl již požár lokalizován svědkem události pomocí hasičích přístrojů. Kralovičtí hasiči pak následně provedli dohašení vozidla. Další výjezd s no-

Její součástí byl i nácvik stříhání vozidla pomocí hydraulického zařízení.

Poslední nasazení výjezdové jednotky se uskutečnilo v úterý 22. května v odpoledních hodinách, kdy se nad severním Plzeňskem přehnala bouřka s přívalem deštěm. K největším škodám došlo v Kozojedech, kde voda z polí zaplavila několik domů a garáží. Naše jednotka společně s místními hasiči a HZS PK Plasy pomáhala odčerpávat vodu ze zatopených objektů.

Hasiči Kralovice

Přeplněné sklepy a půdy představují značné riziko

Každý bytový dům má domovní sklepy, případně půdní prostory, které slouží k odkládání předmětů souvisejících s provozem domácnosti. V mnoha případech se však postupem let z těchto místností stanou doslova skladiště, která si co do sortimentu a množství nejrůznějších „uskladněných“ věcí nezadají se skutečným vetešnickým krámkem z meziválečného období.

Na půdách a v domovních sklepech tak nacházíme mimo starého nábytku, elektrospotřebičů, jízdních kol, součástek motocyklů a automobilů také barvy, ředidla a kanystry s benzínem nebo naftou či acetonem. Výjimkou zdaleka nejsou ani tlakové lahve s propan-butanem o objemu 2 nebo 10 kilogramů. Ti „nejodvážnější“ pak ve sklepech skladují i acetylenové svařecí soupravy nebo 30litrové PB lahve. Jednou dokonce hasiči zadokumentovali případ, kdy v chodbě obytného domu bylo několik stovek kilogramů zábavní pyrotechniky.

Kdo neuvidí na vlastní oči, nedokáže si vůbec představit, jaké peklo dokáže při požáru rozpoutat takto správně namíchaný koktejl. Plasty, lakované dřevo, hadry, hořlavé kapaliny, hořlavé plyny... Během pár minut dochází k celkovému vzplanutí, tzv. flash-over efektu, a jedovaté zplodiny během mžiku zaplní schodiště a chodby. Úniková cesta je zcela odříznuta. Zásah hasičů je komplikován použitím dýchací techniky a skutečností, že prvotním úkolem příslušníků a členů jednotek PO je zachraňovat osoby a teprve potom hasit. Proto následky takových požárů bývají velmi tragické a nezřídka si vyžádají i lidské životy.

Předcházet těmto katastrofickým událostem je přitom naprosto jednoduché. V prostorách sklepů skladovat pouze ty předměty, které bezprostředně souvisejí s provozem domácnosti a čas od času, třeba na jaře, udělat společný generální úklid a nepotřebné a přebytečné věci odvézt do nejbližšího sběrného dvora. Co se týče skladování hořlavých plynů, hořlavých kapalin, pyrotechnických předmětů nebo výbušnin, je třeba, aby samospráva každého domu řádně poučila spolubydlící, že zákon o požární ochraně i další předpisy skladování těchto látek ve společných prostorách domů přímo zakazují. Takové chování lze kvalifikovat jako přestupek, za který může hasičský záchranný sbor kraje udělit dotyčnému hříšníkovi pokutu, a to až do výše 20 tisíc Kč. Vlastník objektu pak může dostat ve správním řízení pokutu až 250 tisíc Kč.

Na závěr je třeba ještě připomenout, že v prostorách pro ukládání kol a kočárků je možno parkovat pouze motocykly o zdvihovém objemu do 50 ccm, přičemž nesmí docházet k úniku benzínu. Větší motocykly musí být parkovány pouze v prostorách, které splňují technické podmínky pro garáže motorových vozidel. Bližší podrobnosti o povinnostech právnických i fyzických osob jsou uvedeny v zákoně o PO č. 133/1985 Sb. v platném znění a ve vyhlášce o požární prevenci č. 246/2001 Sb. Hasiči Kralovice



Tradiční „Májový den divadla a řemesel“ uspořádalo v sobotu 19. května na nádvoří Mariánské Týnec okresní muzeum. V odpoledním programu vystoupily taneční i divadelní soubory, po celý den bylo možno kupovat mimo občerstvení i rukodělné výrobky a sledovat práci řemeslníků. Foto Karel Rom.

Letní kino Kralovice

Sobota, neděle 2.–3. června * VRATNÉ LAHVE * Komedie ČR. Úterý 5. června * ...A BUDE HŮŘ * Film ČR. Sobota 9. června * DREAMGIRLS * Muzikál USA. Úterý 12. června * SAW III * Horror USA. Pátek, sobota 15.–16. června * NOC V MUZEU * Fantastická komedie USA. Neděle 17. června * BABEL * Mexiko, USA. Úterý 19. června * PRAVIDLA LŽI * Thriller ČR. * Středa 27. června * 300: BITVA U THERMOPYL * Historický USA. Pátek 29. června * PAST NA ŽRALOKA * Animovaná pohádka. Sobota, neděle 30. 6.–1. 7. * ROCKY BALBOA * film USA. Představení začínají ve 21.30 hodin.

KRALOVICKÁ POUŤ

22.–23. června

Pátek:

Diskotéka DJ Brčkoun
náměstí Osvození 21.00 h

Sobota:

9.30–12.00

Kralovická dechová kapela pod vedením p. Saka

13.00–15.00

Brutus

15.00–16.00

Vystoupení tanečních kroužků

16.00–17.00

Petra Černocká a Jiří Pracný

17.00–19.00

Dechová hudba „Domažličanka“

20.00

EXPRES

Trhy na náměstí Osvození

Pouťové atrakce

Úspěch závodníků Komety

Ml. Boleslav/Jablonec n. N./Kralovice – O úspěšném vystoupení členů oddílu orientačního běhu Kometa Kralovice na závodech národního žebříčku píše vedoucí a trenérka tohoto klubu Marta Hanáková:

„Závody národního žebříčku ‚GIGASPORT Český pohár‘ proběhly v termínu 19.–20. května v lesích okolo Mladé Boleslavi a Jablonce nad Nisou.

V sobotním závodě na klasické trati doběhla Magda Hanáková v kategorii D12 v čase 32:38 na 1. místě. Jirka Vištejn potom obsadil v kategorii H14B pěkné 10. místo. V kategorii D14B obsadila Ivana Březinová 18. místo při své letošní premiéře v žebříčku B. Závod se běžel v absolutní rovině a tak se čekalo na ještě delší nedělní klasiku v kopcích.

V neděli přímo na okraji Jablonce n. N. dosáhla Magda Hanáková nevídaného hatricku, když opět zvítězila v kopcovitém závodě na 4,5 km v čase 37:49. V silně obsazené kategorii H14B byl Jirka Vištejn na 9. místě a Daniel Šlajs na 16. místě.

Smůlu si na úpatí Jizerských hor vybraly juniorky Anna a Oldřiška Sedláčkové, kterým se nepodařilo v závodech prosadit. Ale i o tom je náš sport – orientační běh.“



Kralovice – Vítězem devětačtyřicátého ročníku volejbalového turnaje O pohár města se stal tým Ústí nad Labem. Extraligoví Severočeši zdolali ve finále antukového klání obhájce loňského prvenství z Kladna, rovněž vesměs extraligové hráče, poměrně hladce 2:0 na sety. „Vyrovnanější zápasy jsme sehráli ve skupině, s MFF Praha jsme vyhráli jen 2:1,“ uvedl po turnaji kapitán vítězů Vladimír Sobotka. „Kvalita soutěže byla opět vynikající,“ uvedl šéf pořadatelského kralovického volejbalového klubu Marcel Fryček st. Čtrnáctku startujících totiž tvořily vedle jmenovaných celků ještě např. Chomutov, Žatec, Slavia Plzeň, K. Vary, Perštejn nebo německý Markretwitz. Na snímku: Hráč vítězného týmu 19. ročníku volejbalového klání O pohár města SKV Ústí n. L. Jakub Salom smečuje ve finále turnaje proti celku Kladna. Foto Karel Popel.

...jednou větou

TURISTICKÝ ZÁVOD: ze dvou dosud konaných závodů Českého poháru (ČP) přivezli kralovičtí závodníci pět medailí; tu nejceněnější z prvního klání v Březolupech nejml. žáci Jonáš Pokorný a Vašek Cír; další přidali Matěj Pokorný (st. žáci, dvakrát druhý) a Matěj Štefl s Filipem Staňkem (nejml. žáci, dvakrát třetí).

FOTBAL: tým kralovické přípravy obsadil 8. května na turnaji O pohár starosty města Kryry pátou příčku.

STOLNÍ TENIS: v žebříčku OP mužů I. tř. byl v úspěšnosti hráčů nejlepší z kralovického áčka (celkově v soutěži druhé, 22 záp. – 17 3 2, 278:18, 59 b.) Vaňha (10., 77 %), následovali ho Houda se Šrámkem (14.-15., oba 66,7 %) a Burda (21., 55,2 %); v OP II. třídy se hráči béčka (10., 28 – 9 2 17, 206:298, 48 b.) umístili takto – 17. Vacková (68,7 %), 41. Štroner (39,2 %), 47. Bláha (7,4 %), 53. Rykalová (26 %).

TURISTIKA: v sobotu 26. května si bývalí i současní členové turistického oddílu Šikulové připomněli 35 let trvání oddílu výstavkou, která je instalována v Mariánské Týnici; fotografie je možno tamtéž shlédnout až do 15. června.

REKREAČNÍ SPORT: Vítězem I. ročníku „Kulatého desetiboje“, soutěže jednotlivců i dvojic v deseti míčových disciplínách pořádané DBK Kozlany-Kralovice a DDM Kralovice, se stali Roman Vítek a Tomáš Sklenář.

...sportovní pozvánka

FOTBAL – NE 10. 6. dorost v. Kozlany (10.00), SO 16. 6. I. B tř., sk. C mužů v. Spoj. Plzeň (18.00, vždy stadion Sokola).

VOLEJBAL – SO 16. 6., OP žáků (antukové kurty u sokolovny).

STREETBALL – NE 17. 6., II. ročník Memoriálu Katky Šlikové (všechny kategorie, Kozlany).

SOFTBAL – ÚT 26. 6., VI. ročník předprázdninového turnaje příchozích (prezentace do 18.30, hřiště u ZŠ Kralovice).

...výkon měsíce

Květen: Magda Hanáková (orientační běh)

Vydařené výsledky si na své konto v minulém měsíci připsala řada kralovických týmů a jednotlivců: dobře si vedly mládežnické fotbalové celky, dařilo se orientačním běžcům, nohejbaloví muži prohráli z pěti utkání krajského přeboru jediný, turisté přivezli pět medailí včetně jedné zlaté z klání Českého poháru, na výhry jsou naladěni i futsalisté v plzeňském městském přeboru.

V této konkurenci byl jako výkon měsíce vybrán výsledek orientační běžkyně Magdy Hanákové, vítězky dvou závodů započítávaných do národního žebříčku.



...výsledkový souhrn

BASKETBAL: předkolo přeboru ČR ml. minizákyň v. Most 34:87 (Strnadová, Vršecká a Novotná po 6), v. Prosek 24:104 (Strnadová 8), v. Kyjov 46:85 (Vršecká 18), celkově 4. místo; Festiválek minibasketbalu ml. minizákyň v. Hradec Kr. 55:95 (Urbanová, Strnadová a Bihariová po 11), v. Olomouc 53:42 (Urbanová 14), v. Kroměříž 37:51 (Čechurová a Vršecká po 11), v. Javorník 72:55 (Urbanová 17), celkově 7. místo.

BEACHVOLEJBAL: Gala cup juniorů, celostátní turnaj (26. 5., Kralovice) – 1. Kofínek, Röhl (Ústí n. L.), 2. Štika, Borovec (Ostrava), 3. Rodek, Chochlík (Brno/Opava), 4. Božek, Mauler (Brno/Ostrava), hrálo 10 párů.

CYKLISTIKA: Závod MTB ‚Přes dva kopce Jedomělce‘, trasa 45 km – absolutně: 25. Kovařík, 51. J. Kučírek, 91. P. Kučírek, trasa 80 km – absolutně: 1. 35. Péc (v kategorii 9.). Škoda bike maraton, trasa 30 km – absolutně: 62. Jandera (v ktg. 31.), trasa 50 km – absolutně: 36. Péc (v ktg. 17.), 37. Pilous (18.), 122. Kovařík, 173. P. Kučírek (vš. Bike club Kralovice).

FOTBAL: I. B tř., sk. C mužů v. Zbiroh 0:2, v. Druztová 3:0 (Pecka 2, Vopat), v. Mladotice 2:3 (Purkar, Vopat), v. Příkosice 1:3 (Volín), průběžně 7. místo (bilance: 22 – 10 3 9, skóre 37:30, 33 b.), OP dorostu v. H. Huť 6:3, v. Blatnice 5:0 (Běhounek a Růžek po 2, Bulín), v. Úněšov 6:2 (Zeman a Růžek po 2, Bulín, Běhounek), v. Zbůch 5:3, v. K. Újezd 12:0 (Růžek 3, Vlk, Bulín a Martin Soukup po 2, Mudra, Paul, Běhounek), průběžně 1. místo (bilance: 21 – 18 2 1, 138:20, 56 b.), OP st. žáků v. Kaznějov 5:1 (Hyneš 3, Bílek, Řeň), v. Kozlany 7:0, v. Plasy 2:0 (Řeň, vl. soupeře), průběžně 1. místo (bilance: 13 – 12 1 0, 84:5, 37 b.), příprava v. H. Bříza 0:2, v. Kaznějov 0:3, v. Nýřany 0:4, průběžně 7. místo (bilance: 15 – 5 0 10, 22:41, 15 b.).

FUTSAL: plzeňský městský přebor I. tř. mužů v. Yazaki 6:4 (Bílek a Oršulák po 3), v. Jerigo 4:2 (Kříž a Oršulák po 2).

NOHEJBAL: krajský přebor mužů v. Skvrňany 6:4, v. Litice 6:3, v. B. Hora 6:1, v. Zruč-Senec B 6:3, v. Koratice 4:6. Krajský přebor žáků: 2. turnaj – Kralovice 2. místo (Zahajský, Novák, Kozler, Ninta, Správka), průběžně 3. místo (18 b.).

ŠACHY: Velikonoční turnaj 2007 (Podbořany) – 2. Salčík, 3. Zíka, 6. D. Trnka, 8. Dufek, 9. Zelený, 10. Tupý, 12. F. Staněk (vš. Kralovice).

TAEKWON-DO: oblastní závody (Kralovice) – TUL, žactvo 6.-4. kup 1. Šnaider, 2. Bartoňová, 3. Váchal, 8.-10. kup 1. Hausner, 2. Voleský, juniorky 2.-1. kup 3. Kučerová, 9.-7. kup 1. Nováková, 6.-5. kup 1. Kabešová, junioři a senioři I. dan 1. P. Tuzar, 3. Kaše, MASOGI, žactvo do 35 kg 1. Pavel Kučera, 2. Váchal, 3. Lang, do 53 kg: 1. Kučerová, 2. Hausner, 3. Patrik Kučera, juniorky do 80 kg: 2. Bejdová, 3. Kabešová, junioři do 75 kg: 1. P. Tuzar. T-KI, žáci 2. Šnaider, 3. Hausner, zákyň a juniorky 1. Kabešová, 3. Kučerová, junioři 2. P. Tuzar, senioři 1. Kaše, WIROK, junioři 1. P. Tuzar, juniorky 1. Bejdová, 3. Nováková, senioři 1. Kaše (vš. Panter Kralovice).

TURISTICKÝ ZÁVOD: 1. závod ČP (5.5., Březolupy) – nejml. žáci 1. J. Pokorný, Cír, 3. Štefl, Staněk, 4. Kaucký, Košař, nejml. zákyň: 6. Buňková, Šmídová, st. žáci: 2. M. Pokorný (vš. Lišky), ml. dorostenky: 7. Hynková (Šikulové), diskv. Knedlíková, ženy A: 10. Kupková (obě Junák), muži A: 4. Popel (Šikulové). 2. závod ČP (19. 5., Ostravice) – nejml. žáci: 3. Štefl, Staněk, 4. Kaucký, Košař, nejml. zákyň: 8. Buňková, Šmídová, st. žáci: 2. M. Pokorný, ml. dorostenky: 6. Hynková, 13. Knedlíková, muži A: 5. Štefl st., 13. Popel.

VOLEJBAL: 49. turnaj O pohár města (1. 5.), finále – SKV Ústí n. L. v. Zlobří Kladno 2:0 (19, 12), další pořadí: 3. MFF Praha, 4. Slavia Plzeň, 5. Kladno II.,... 13.-14. VK Kralovice. Pohár Plz. kraje st. žáků v. USK Plzeň 0:2, v. Klatovy 2:1, celkově 2. místo.

Vlevo: Tým nohejbalových mužů NK Kralovice (nahore zleva V. Král, V. Bischof, J. Smola, J. Peterka a V. Liška, dole zleva Josef Plašil, Jan Plašil, P. Kůsa a P. Drábek), který v dosavadním průběhu v krajského přeboru prohrál jediný zápas. Foto Karel Popel.

Sportovní zpravodajství připravuje Karel POPEL.

KRALOVICKÝ OBZOR. Vydává Městský úřad Kralovice. Vychází 1x měsíčně. Redakce a administrace: Městský úřad Kralovice, Markova 2, 33141 Kralovice, tel 373300211. Sazba a grafická úprava: Karel Rom, nakladatelství a vydavatelství, Kralovice. Tisk: Bílý slon, s. r. o., Plzeň. Reg. č. MK ČR E 12282. Uzávěrka příštího čísla 27. června 2007.